

В. К. Олейник, канд. техн. наук, И. С. Кузнецова
г. Киев

ОБ ИССЛЕДОВАНИИ МЕСТ ВОЗДЕЙСТВИЯ АЯ

Сбор сведений о наблюдениях аномальных явлений (АЯ) - одна из важнейших задач Секции. Поступившие сведения проверяются на достоверность, уточняются, а места воздействия АЯ исследуются возможными методами.

Одно из исследуемых мест воздействия аномального явления, наблюдаемого 30 июня 1977 г. находится в районе поселка Ворзель.

Очевидец - подросток 14 лет - увидел за забором пионерского лагеря, расположенного на лесном участке необычный объект - прозрачную, розовую неравностороннюю призму. Объект находился на поверхности земли, располагаясь между деревьями, которые составляли его грани (размеры их до 1,5 м). Очевидец, не знакомый с техникой безопасности по АЯ, так как он никогда о них не слышал, попал в опасную ситуацию: получил как бы электрический удар по всей поверхности головы, потому что, подойдя близко к непонятному объекту, из любознательности вставил голову в одну из его граней.

Рабочая группа секции провела изыскания района наблюдения АЯ. С помощью двух независимых групп биооператоров, выезжавших на место наблюдения АЯ в октябре и декабре 1981 г., в отсутствие очевидца были найдены аномальные участки местности.

Показания обеих групп совпали друг с другом и с показаниями места наблюдения АЯ очевидца. При этом, вторая группа биооператоров с показаниями очевидца предварительно ознакомлена не была, а для изысканий этой группы было указано только направление поиска (ширина предложенной для исследований полосы порядка 200 м). Пройдя в указанном направлении участок леса длиной, примерно, 500 м, биоопе-

раторы объявили, что аномальный участок определен. В месте найденном биооператорами были проведены различные измерения с помощью стандартных измерительных приборов. Были использованы:

- измеритель радиоактивности типа СРП-68-01,
- миноискатель типа ИМП,
- магнитометр типа М-27,
- кварцевые часы

Кроме того, для исследования воздействия АЯ были применены нестандартные средства. С помощью кварцевого генератора, биооператорных средств и специальным образом подготовленных фотозмульсионных материалов определялось наличие неизвестных полей в месте воздействия АЯ.

Измерения, проведенные с помощью стандартного оборудования никаких аномалий не обнаружили. Уровень естественного радиоактивного фона - постоянный во всех точках измерения, включая контрольные, удаленные от основной на 150-200 м. Вертикальная составляющая магнитного поля земли на исследуемом участке резких флуктуаций не имела. За время наблюдения изменения хода кварцевых часов не обнаружено.

Измерения с помощью нестандартных средств позволили выявить наличие аномалии исследуемого участка. Как видно, исследование мест воздействия АЯ требует разработки новых принципов регистрации полей иной, повидимому, неэлектромагнитной природы, а также разработки специальной аппаратуры.

Проведенные исследования подтвердили показания очевидца о наличии аномального явления в данном месте.

Проводилась проверка сообщения о наблюдении АЯ произошедшего в ночь с 24 на 25 июля 1982г. в г.Белая Церковь.

Очевидец и его семья наблюдали яркосветящееся образование в виде полусферы, которая переливалась всеми цветами радуги. Ее центральная часть светилась ярким белым светом, а внешняя оболочка пуль-

сировала и меняла цвет от голубого до красного. Все сопровождалось громоподобными звуками и шипением, которые и заставили очевидцев обратить внимание на явление.

Расстояние от места наблюдения до центра полусферы 2,0-2,5 км.

Диаметр полусферы до 1 км. Казалось явление было низко над землей. Очевидцы наблюдали явление сверху (с высоты 9-ого этажа). Через несколько секунд из полусферы почти один за другим отделились два ярко светящихся сигароподобных образования, которые, набирая скорость двигались мимо очевидцев на северо-запад, уменьшаясь в размерах до яркой белой точки пока не исчезли совсем. Их движение сопровождалось сильным громом. "Передняя часть предмета была закруглена, а задняя резко заканчивалась и через некоторое расстояние выходила как бы молнии. Их было много".

Рабочая группа Секции выехала на место через неделю после наблюдения АЯ и опросила работников постов охраны крупных предприятий, расположенных в зоне наблюдения АЯ. Проверялась гипотеза об аварии на одном из предприятий.

Выяснилось, что в ночь с 24 на 25 июля все работники постов охраны, находившиеся в различных точках большой территории предприятия, наблюдали очень яркое сияние, переливавшееся всеми цветами радуги с преобладанием голубого цвета. Слышали гул, взрывы: "Все вокруг гудело". На несколько минут везде погас свет. Все испытывали чувство страха.

Следов взрыва ни на одном предприятии выявить не удалось.

По заявлению пожарной части, выехавшая к месту яркого свечения команда пожара не обнаружила.

Однако, несмотря на многие доводы в пользу отсутствия аварии, некоторые факторы говорят о том, что гипотезу о возможной аварии исключать рано, а рассматриваемое сообщение требует дальнейшего исследования, проверки на достоверность, дополнительного опроса очевидцев

и поиска новых свидетелей события.

В связи с созданием единого Каталога аномальных аэрокосмических явлений, методика составления которого рассматривается настоящим совещанием (см. сообщение кандидата фив. мат. наук Л.М. Гиндилиса.), все сообщения требуют очень тщательной проверки, прежде чем они смогут быть отнесены к разряду наблюдений, претендующих на включение в Каталог.

С.А.
И. В. Рязанский